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ATA DA VIGÉSSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA NO ANO DE 2022, 

DA SÉTIMA LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE PLACAS-PA. Aos dois dias do mês de 

dezembro do ano de dois mil e vinte dois, no Plenário Vereador Jorge Francisco dos Santos, da 

Câmara Municipal, sito a Rua Amador Lemes Pereira, s/n, Centro, nesta cidade de Placas, 

Estado do Pará, reuniu-se a Câmara Municipal para apreciar encaminhamento de 

requerimento e votação de projeto de lei e tratar assuntos de interesse do legislativo. 

Constituída a Mesa Diretora pelo Vereador Marcione Rocha Ribeiro-MDB – Presidente, 

Vereador Raimundo Ribeiro da Silva-PSDB – Vice-presidente, Vereador Werles Santos Silva-UB 

- Primeiro Secretário e Vereador – Henrique Pereira da Silva Filho-PSC - Segundo Secretário. 

Presentes as vereadoras Edna Silva Santos-PT e Erica Cristina Alves de Jesus-MDB e os 

Vereadores Gilmar Freitas da Silva (Mazinho)-UB e José Maria Alves da Silva (Zé Caruaru)-

MDB. Às dez horas e vinte minutos o Senhor Presidente declarou aberta a sessão 

cumprimentando todos os que se fazem presentes, agradecendo a DEUS por mais um dia de 

trabalho. Ressaltou ser a penúltima sessão ordinária do ano, se aproximando o período de 

recesso. Apresentou a pauta da sessão, constituída de Requerimento para apresentação e 

encaminhamento para CCJ e projeto de lei para votação em segundo turno. Realizou inscrição 

para uso da palavra na tribuna, concedendo-a ao Vereador Gilmar Freitas da Silva (Mazinho) 

– União Brasil que em cumprimentou Vereadores e pessoas presentes. Registrou e convidou 

todos desta casa para apresentação do Projeto Titula Brasil que entregará no próximo sábado 

na cidade de Itaituba-PA Título de Propriedade aos proprietários que se cadastraram no 

evento realizado no parque de exposições do município, promovido pela Secretaria Municipal 

de Agricultura, oportunidade em que o INCRA esteve no município fazendo o cadastro. 

Registrou formatura ocorrida no dia anterior, parabenizando a Secretaria de Educação, 

professores, alunos e pais que finalizam um ano de sucesso, quando creches e escolas foram 

construídas, visando dias melhores para as crianças do município. Agradeceu a Deus pela vida 

e pela força e pediu sabedoria a cada parlamentar dessa casa. Referiu mais um ano está sendo 

concluído com sucesso, lembrando ter se iniciado falando em parceria e união, e assim o 

município vencerá todos os desafios. Comunicou que logo após se ausentará da sessão por 

alguns minutos para reunião com moradores da vicinal do Ângelo, mencionando ter cuidado 

com o produtor rural para que possa resolver a problemática da região. Deixou seu abraço, 

desejou um ótimo final de semana a todos, e agradeceu. O Presidente registrou grande evento 

ocorrido na noite anterior, quando mais de cento e setenta crianças participaram de 

formatura e entre elas sua filha, dizendo ser um momento especial para todos presentes. 

Disse que esteve como pai acompanhando sua filha e também representando esta casa, 

dizendo ter sido um evento muito bonito, com a casa cheia e muito bem organizado, 

parabenizando a escola Almirzinho, a direção e a secretaria Municipal de Educação. Enquanto 

o presidente se pronunciava compareceram a sessão (as dez horas e vinte e quatro minutos) a 

Vereadora Raimunda Nascimento Rodrigues e o Vereador Diones Gomes Dias. O Vereador 

Gilmar Freitas da Silva se ausentou devido um compromisso, tendo justificado que iria 

participar com os moradores da vicinal do Ângelo de reunião com a Prefeita Municipal. A 

seguir foi a tribuna o Vereador Werles Santos Silva-DEM quando cumprimentou vereadores e 

pessoas presentes, agradecendo a Deus pela oportunidade de mais um dia de trabalho, 
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quando se aproxima o final de ano, dizendo ser o momento de agradecer a Deus pela saúde, 

pois dessa forma estão dispostos a trabalhar, mencionando haver ainda muito trabalho para 

ser feito e no próximo ano se assim o Senhor permitir também será um ano de muito trabalho, 

cumprindo o papel que o povo os incumbiu, devendo representar bem a população. 

Mencionou ter recebido muitas cobranças da população a respeito das ruas da cidade, 

mencionando que logo cedo ao levar seu filho à escola localizada no Bairro Boa Esperança 

ouviu reclamações a respeito, reclamações que são quase que diariamente quando chega 

àquele local, que tem como via principal a Travessa Boa Esperança, dizendo que além dessa há 

várias ruas que encontram-se danificadas, destacando a situação de ruas no Bairro Alto Pará. 

Referiu sobre a situação critica das estradas vicinais, havendo locais onde o serviço foi iniciado 

e está parado, havendo muito serviço para o ano que se inicia, considerando que 2022 está 

findando. Falou que o legislativo sempre será cobrado, pois todos os dias há algo acontecendo 

que não está de acordo com as necessidades da população. Agradeceu a Deus pela 

oportunidade e a população pela presença. Desejou uma ótima sexta-feira e final de semana a 

todos, e agradeceu a oportunidade. A seguir a Vereadora Raimunda Nascimento Rodrigues-

MDB em tribuna cumprimentou Vereadores e pessoas presentes. Falou que a missão a qual o 

povo lhe outorgou é de representá-los em qualquer circunstancia e, enquanto representante 

do povo fica grata quando as pessoas procuram os edis dessa casa para ajudar a sanar 

problemas, e acredita que todos recebem diariamente inúmeras mensagens e pedidos para 

solucionar problemas. Disse que se aproxima o período de inverno e as previsões são de chuva 

acima do normal e que consequentemente na região em que moramos os problemas veem 

nas primeiras chuvas porque a região é propicia a isso, mencionando que estradas vicinais e 

vilas já aconteceram inúmeros problemas devido as chuvas que ocorreram, dizendo fazer 

parte do trabalho e para isso está aqui para juntamente com os moradores, comunidade e 

com o governo encontrem soluções para que o povo não fique isolado sem ter a mínima 

chance de trafegabilidade e isso está sendo feito. Falou que a região do Lote Dez é região de 

vicinais de difícil acesso e com as primeiras chuvas alguns moradores ficaram interditados, 

situação que já está sendo solucionada, pois não podem ficar sem o direito de ir e vir e escoar 

suas produções, mas com as chuvas a tendência é só piorar, mas que está sendo procurando 

uma maneira de solucionar todas as demandas. Referiu haver chegado o final do ano e o 

período que mais gosta, de festas e confraternizações de colação de grau, mencionado ter 

iniciado no dia de ontem, a qual não pode participar, mas soube que foi uma festa linda, 

dizendo que isso é incentivo para os pais participarem e vê o quanto é importante para as 

crianças. Falou que a formatura é um momento único, momento que precisa ser incentivado. 

Ratificou ser o tipo de festa que gosta de participar, lamentando por não ter podido estar 

presente, mas feliz pelas crianças que concluíram essa etapa, certa de que os pais também 

estavam felizes, a quem falou que continue incentivando, assim como a secretaria de 

educação que continue valorizando o ensino e priorizando a educação como marco principal 

no município. Enfatizou que esteve na creche Yasmim Ferreira, na vila Aparecida, onde 

participou de confraternização no encerramento do ano letivo. Disse ser emocionante ver 

crianças em período de férias não querer ir pra casa e continuar estudando, mas ao contrário 

disso, falou ser triste e preocupante uma criança não querer voltar para a escola, pois para um 
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educador é muito importante quando a criança sente vontade de estudar. Informou que no 

próximo final de semana acontecerá o baile de debutantes, sendo o segundo que será 

realizado, esperando poder participar, já que no primeiro não esteve, dizendo ser um 

momento de realização de sonhos para muitas jovens e a gestão municipal está 

proporcionando, mencionando que jovens de todo o município estão tendo a oportunidade de 

participar, como da vicinal 10 norte e da região do Novo Paraíso. Falou que as politicas sociais 

tem que acontecer, sendo uma parte importante, convidando para participar e incentivar, 

ressaltando ser essa uma fase muito difícil na vida dos jovens, a adolescência. Falou do 

trabalho realizado nas Vilas Macanã e Lote Dez na iluminação pública, a respeito do que já 

havia cobrado diversas vezes nessa casa, assim como outros vereadores que representam suas 

comunidades, informando que o serviço está sendo realizado na Vila Macanã na presente data 

e posteriormente será realizado na Vila Aparecida, necessitando ainda consertar as vias 

públicas para que os moradores possam trafegar. Desejou um ótimo final de semana, 

convidando todos para prestigiar a final de campeonato interno que acontecerá na Vila 

Aparecida neste final de semana, e agradeceu a oportunidade. O Senhor Presidente 

cumprimentou moradores e representantes de vicinais que se fazem presentes 

acompanhando os trabalhos do legislativo municipal. Disse que estão quase encerando os 

trabalhos ordinários do ano de dois mil e vinte e dois e com isso os projetos que tramitavam 

nesta casa sendo todos votados em primeiro e segundo turno para que possa finalizar o ano 

de trabalho. Ressaltou que no próximo dia nove de dezembro acontecerá a última sessão 

ordinária neste ano, convidando a todos aos que se fazem presentes para participar, quando 

estarão elegendo a nova mesa diretora para o biênio 2023-2024. Falou que é um ato 

democrático que acontece entre os edis, fazendo parte do cotidiano da vida politica. Aos treze 

que compõe esta Casa falou que devem dar continuidade ao mandato e fazer jus a 

oportunidade dada. Disse que presidência é o desejo de qualquer vereador que passa nessa 

casa, devendo saber ser democrático, ter sensibilidade e acima de tudo ver que o sucesso de 

qualquer pessoa começa com humildade e saber o momento certo de construir sua vida e seu 

sucesso, sempre com o pé no chão, sem diminuir ninguém ou muito menos vencer por 

desafios para mostrar para alguém que é bom, não podendo a vida ser baseada por esses 

desafios. Falou que será um ato amigável, porque não há necessidade dos vereadores se 

digladiarem simplesmente por uma representatividade ou por condução dos trabalhos. Pediu 

que Deus abençoe a próxima semana que será de construção e diálogo entre os nobre edis, 

que essa eleição não seja uma divisão, mas um ato de união e que os desejos coletivos para 

2023 e 2024 fale mais alto que a vontade individual de cada um, que a ambição pelo poder ou 

pelo status e que a defesa da sociedade seja um parâmetro principal da nossa sessão, e que se 

tenha maturidade para lidar com o processo. Disse acreditar que o momento dessa eleição 

será muito tranquilo, ressaltando está contente por chegar nesse momento, vivendo um 

momento político no município, ansioso para o inicio de 2023 quando iniciará uma nova 

empreitada, novos desafios, objetivando 2024, quando estará trabalhando essa construção. 

Falou que todos se preocupam com suas reeleições, o que tem que existir e serve para que o 

indivíduo não se acomode e consiga responder as expectativas da sociedade, ressaltando que 

para permanecer nesta Casa é somente  pela vontade do povo, que é soberano, sendo preciso 
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convencer e fazer com que o povo acredite. Disse que a vida é feita de desafios, 

planejamentos e de sonhos altos. Falou que o desafio para 2024 é um projeto de construção 

que já tem doze anos, que é disputar a eleição para prefeito nesse ano e a partir do dia 

primeiro de janeiro lançará oficialmente sua pré-candidatura, certo do que quer para o 

município e de que sozinho não se constrói, é impossível, mas é preciso conversar com todos. 

Disse que o político que não pensa em 2024 não é político, está passando somente férias 

nessa função, dizendo que não está nesse time, mas está no time dos que querem desafios, 

que querem continuar, seguir em frente, estando ansioso para que chegue 2024. Enfatizou 

está chegando o final do ano e com ele o inverno, época que se tem muitos trabalhos, estando 

disposto a contribuir e buscar soluções, dizendo que assim como não tem feito política de 

atrapalhar, não pretende fazer no futuro, mas a sua bandeira política é do diálogo, do 

respeito, pois tudo se constrói com respeito e não pisando em ninguém, nem tão pouco 

entrando pela janela, de modo que se alguém vê-lo em algum lugar pode ter a certeza que 

entrou pela porta, o que vem de sua criação, que é saber respeitar, não se incomodar com o 

sucesso de quem está próximo, pois incomodar-se com o sucesso do outro é uma doença, 

devendo fazer uma reflexão pessoal, pois não está nada bem e ir a uma igreja e pedir a cura, 

pois a inveja é uma doença terrível, dizendo que o sucesso alheio não o incomoda, mas lhe 

inspira. Falou que são falhos, mas todos os dias antes de vir para esta Casa pede a direção de 

Deus para fazer sempre o correto, mantendo o respeito a todos que estão ao nosso lado. 

Ressaltou está chegando o final do ano, período em que incorpora-se um clima fraterno e um 

sentimento bom que precisa transmitir as pessoas e passar uma positividade, não podendo 

está sempre reclamando de alguma coisa. Convidou todos os presentes para viver a emoção 

na próxima sexta, quando acontecerá a eleição da mesa diretora, dizendo que bom de tudo é 

estar todos juntos, dizendo não ter sombra de duvida que sempre terão um parceiro, pronto 

ao diálogo. Falou que se saírem da mesa, deve ser normal, porque quem não quer perder o 

poder sofre muito, dizendo que poder não foi feito para se perpetuar nele, pois é uma 

rotatividade. Disse que todos tem que fazer esse exercício de confiança e não sofrer com 

encerramentos de ciclos. A Vereadora Edna disse que a mesa diretora esta muito masculina e 

que precisa de presença feminina com pelo menos cinquenta por cento. O presidente disse ser 

muito sábia a colocação da vereadora Edna e encerrou falando que sempre encontrará um 

colega de trabalho, amigo e/ou parceiro político caminhando de mãos dadas, pois quem pensa 

em politica deve pensar de forma coletiva, pois eleições se ganha com gregos e troianos. Disse 

acreditar que na próxima sexta-feira todos estarão aqui fazendo uso da tribuna para agradecer 

para que possam encerrar o ano em harmonia. A seguir passou a Ordem do Dia, passando a 

votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 321/2022, que “Dispõe sobre Plano Municipal 

Decenal da Primeira Infância e dá outras providências”. Colocado em votação. Aprovado por a 

unanimidade dos presentes. A seguir o Senhor Presidente cumprimentou o ex-funcionário 

dessa casa Beto Dantas, e observando não haver nada mais a tratar desejou ótimo final de 

semana a todos, agradecendo pela presença e mandou encerrar os trabalhos desta Sessão, 

determinando a lavratura da presente ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelo 

Presidente e Secretário da Mesa Diretora e por aqueles que assim o desejar. 

_____________________________________________________________________________
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